

中国国务院新闻办公室发布 《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书

新华社北京11月10日电 中国国务院新闻办公室10日发布《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书。

白皮书除前言、结束语外分为六个部分，分别是新发展理念全面贯彻、精神文明建设成效明显、民族宗教工作扎实推进、社会大局持续安定向好、生态安全屏障日益坚实、民主法治建设不断加强。

白皮书指出，新时代党的治藏方略，立足中国

特色社会主义实践和西藏工作实际，深刻揭示了西藏工作的内在规律，科学回答了一系列方向性、全局性、战略性问题，是中国共产党领导人民治藏稳藏兴藏成功经验的总结提炼和创新发展的结晶，是习近平新时代中国特色社会主义思想关于西藏工作的集中体现，为做好西藏工作提供了根本遵循。

白皮书说，在新时代党的治藏方略引领下，在

全国人民大力支持下，西藏各族干部群众团结奋斗，各项事业取得全方位进步、历史性成就。西藏社会大局持续稳定向好、经济建设全面快速发展、人民生活水平不断提高、民族团结宗教和睦、文化事业繁荣进步、生态安全屏障日益坚实、边疆巩固、党的建设全面加强，与全国人民一道迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。

白皮书强调，实践证明，只有全面深入贯彻落实新时代党的治藏方略，坚持所有发展都要赋予民族团结进步的意义，都要赋予维护统一、反对分裂的意义，都要赋予改善民生、凝聚人心的意义，都要有利于提升各族群众获得感、幸福感、安全感，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，才能确保西藏长治久安和高质量发展。



张国清会见欧盟委员会委员布雷顿

11月10日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在北京会见欧盟委员会内部市场委员布雷顿。

新华社记者 庞兴雷 摄

中国外交部：敦促菲方立即停止在海上滋事挑衅

11月10日，中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

法新社记者提问，中国海警局新闻发言人今天表示，中方对南海的菲律宾船只采取了管制措施，所以请问外交部对此情况有何评论？

汪文斌表示，11月10日，菲律宾两艘运补船和三艘海警船擅自闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域，严重侵犯了中国主权。中国海警依法对菲方船只采取必要执法措施，中国外交部已向菲

宾驻华使馆提出严正交涉。仁爱礁是中国南沙群岛的一部分，菲方派军舰在仁爱礁非法“坐滩”，还企图对其维修加固，妄图对仁爱礁永久侵占。菲方行径严重违反国际法和与中国与东盟国家签署的《南海各方行为宣言》，中方对此坚决反对。中方敦促菲方立即停止在海上滋事挑衅，尽快拖走非法“坐滩”军舰，中方将继续依法采取必要措施，坚定维护中国领土主权和海洋权益。

来源：央视新闻客户端

韩正会见马来西亚副总理扎希德

新华社吉隆坡11月10日电 11月9日，中国国家副主席韩正在布城会见马来西亚副总理扎希德。

韩正表示，中马是好邻居、好朋友、好伙伴，在两国领导人战略引领下，双边关系长期保持良好发

展势头，给两国人民带来实实在在的益处，也为地区和平稳定作出重要贡献。今年是中马建立全面战略合作伙伴关系10周年，习近平主席同安瓦尔总理就共建中马命运共同体达成重要共识，推动中马关系

进入新阶段。习近平主席宣布高质量共建“一带一路”八项行动，将有力助推“一带一路”合作和两国高质量发展。中方愿同马方一道，深化各领域交流合作，实现共同发展繁荣，更好造福两国人民。

扎希德祝贺第三届“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功，表示马中合作正是在“一带一路”倡议推动下取得丰硕成果。马方愿同中方加强务实合作，推动马中命运共同体走深走实。

王毅会见日本内阁特别顾问、国家安全保障局长秋叶刚男

新华社北京11月10日电 11月9日，中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京会见日本内阁特别顾问、国家安全保障局长秋叶刚男并举行

中日高级别政治对话机制磋商。

王毅阐明了中方对当前中日关系的原则立场，指出了改善和发展中日关系的正确路径。

双方重申恪守中日四个政治文件确定的各项原则，努力推动两国关系重回健康稳定发展轨道。双方同意继续就此保持沟通。

王毅就福岛核污染水排海、台湾、历史等问题表明中方的立场和关切，强调日方应把希尽快改善中日关系的表态体现在具体行动上。

中越举行政府级边界谈判 代表团团长会晤 中方介绍详细情况



外交部发言人汪文斌

中新网北京11月10日电 中国外交部发言人汪文斌10日主持例行记者会。有记者提问：中国外交部副部长孙卫东近期到访越南河内。请问中方可否证实此次访问？访问的目的是什么？

汪文斌：11月9日，外交部副部长孙卫东与越南外交部常务副部长、国家边界委员会主任阮明羽在越南河内举行中越政府级边界谈判代表团团长会晤。双方在坦诚友好的氛围中，

就中越关系、陆地边界、海上问题深入交换意见。

双方一致认为，在两国两国最高领导人的战略引领下，中越关系保持良好发展势头。两国充分利用中越政府级边界谈判代表团机制，密切沟通，积极工作，确保中越边境形势总体稳定可控，为巩固和深化中越全面战略合作伙伴关系作出了贡献。

双方高度评价两国在口岸开放升格和基础设施互联互通方面取得的进

展，一致同意努力将中越陆地边界打造成永久和平、世代友好、繁荣发展的边界。

双方充分肯定近年来两国为维护海上局势稳定所做的共同努力，积极评价中越涉海合作成果，重申要继续按照两国领导人达成的重要共识，和关于指导解决中越海上问题基本原则协议精神，继续加强对话协商，妥善管控分歧，深化海上务实合作，助力双边关系发展。

旅美大熊猫“美香”一家顺利回国

新华社北京11月10日电 记者10日从中国国家林业和草原局(国家林草局)获悉，北京时间11月9日，旅美大熊猫“美香”“添添”“小奇迹”顺利抵达成都双流国际机场，在中方兽医和饲养员等工作人员陪同下，前往中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地封闭隔离检疫区。



11月9日，旅美大熊猫“美香”一家顺利抵达成都。(国家林草局供图)

中美双方自1996年开展大熊猫保护合作研究以来，在保护繁育、疾病防控、技术交流、公众教育等方面取得积极成果。大熊猫“美香”“添添”于2000年旅居美国华盛顿国家动物园，2020年8月，“美香”诞下幼崽“小奇迹”。旅居期间，“美香”一家得到了园方专业的饲养护理和精心照顾，

合作双方建立了良好的合作关系。按照双方协议，“美香”一家如期回国。

为保障“美香”一家安全顺利回国，中美双方做了充分准备，国内选派了经验丰富的专家提前半年赴美参与饲养护理，熟悉掌握

“美香”一家的生活习性和饲养情况，协助美方专家共同开展行为训练、日常体检和健康评估等工作。为做好“美香”一家回国后的隔离检疫，中国大熊猫保护研究中心在检疫区设立了室内兽舍、饲料加工间、室外

运动场等设施，准备了丰富足量的竹子、竹笋和辅食。在接下来的隔离检疫期间，专家团队将驻场全天24小时陪护，精心做好饲养护理、健康监测等工作，陪伴“美香”一家尽快适应回国生活。

国家林草局表示，今明两年，还将有多只协议到期大熊猫和到龄幼仔陆续回国，将组织相关机构周密安排，有序做好接待工作。大熊猫是深受世界人民喜爱的珍稀濒危野生动物，也是中外文化交流的友谊使者。未来，中方还将继续同包括美国在内的有关国家加强合作，为保护大熊猫等濒危物种、增进中外人民友好情谊作出积极贡献。

曾毓群获颁诺贝尔可持续发展基金会特别贡献奖

香港中通社11月10日电 诺贝尔可持续发展基金会9日在德国慕尼黑宣布，将2023年可持续发展特别贡献奖授予宁德时代董事长曾毓群，以表彰他在推动全球交通电动化和能源革命进程中的卓越贡献。

曾毓群在视频发言中表示，十分荣幸能够获得诺贝尔可持续发展基金会可

持续发展特别贡献奖，这是对宁德时代在电池技术方面的领导力，以及在加速全球能源转型方面所做努力的认可。自2011年成立以来，宁德时代一直通过科技创新，开发领先的产品和解决方案，持续驱动高质量的能源技术在全球普及及应用，以助力全球可持续发展目标的实现。“未来，我们愿与

社会各界一道，为可持续发展作出更大贡献。”

诺贝尔可持续发展基金会最初于2007年由诺贝尔家族在瑞士苏黎世成立，其前身为诺贝尔慈善信托基金。该基金会鼓励可持续解决方案的研究、开发、行动和实施，并设立可持续发展奖项，表彰那些为可持续发展作出杰出贡献的个人或机构。

宁德时代全称为宁德时代新能源科技股份有限公司(英语：Contemporary Amperex Technology Co. Limited, 简称CATL)，是一家中国电池制造商和技术公司，成立于2011年，专门从事制造用于电动汽车和储能系统的锂离子电池。

中方高度关注缅北冲突 敦促缅各有关方立即停火止战

【环球时报-环球网报道】在11月10日中国外交部例行记者会上，外交部发言人汪文斌在回应外媒有关“中方在缅北冲突中所发挥的作用”时表示，中方的作用很清楚、很明确，就是我们敦促缅甸有关各方立即停火止战，维护中缅边境的安全稳定。这就是中方发挥的作用。

至于中缅油气管道是否受缅北局势影响的问题，汪文斌称，据了解，有关管道设施没有受到影响。中缅油气管道是中缅两国重要的合作项目，给两国和两国人民带来了实实在在的益处。中很明确、很明确，就是我们敦促缅甸有关各方立即停火止战，切实重视中方安全关切，与中方共同维护中缅合作项目及企业人员安全。

东南亚、南亚国家政党领导人齐聚昆明 共探农业合作密码

新华社昆明11月10日电 中国共产党同东南亚、南亚国家政党对话会“政党+农业合作”交流汇活动9日在云南昆明举办。与会代表走进云南省农业科学院、昆明市晋宁区小渔村，探寻中国农业发展密码、共话农业合作。

此次对话会举办地云南，是中国高原特色农业大省。经过多年发展，云南已成为世界上最大的鲜切花产区，茶叶、天然橡胶、核桃、澳大利亚坚果、中药材种植面积和产量保持全国第一，蔬菜、水果、蔗糖、牛羊、生猪等产业规模稳居全国前列。

当日的活动中，来自尼泊尔、马来西亚、柬埔寨、缅甸、老挝、菲律宾、新加坡等国的政党领导人和智库学者代表，参观云南省农业科学院展馆，了解云南农业科技成果及国际合作情况；参访滇池传统渔村，近距离感受当地农文旅深度融合发展；并就加强交流合作进行座谈。

云南省科技厅巡视员王立新介绍，结合自身实际和优势，云南省设立面向东南亚、南亚科技创新中心建设专项，从平台建设、人才培养、研发合作、技术转移、科技人文交流等方面成体系地推进与东南亚、南亚国家的农业创新合作。截至目前，云南已与15个国家共建了57个联合实验室和研发中心；引进或联合培育农作物、经济林果、畜禽新品种(系)110个。

本次活动由中共中央对外联络部、中共云南省委、昆明市委、晋宁县委、晋宁区共同主办。当日，“政党+青年赋能”交流汇活动、 “政党+生态文明”交流汇活动也同步在昆明举行。